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Stálica OÚ 
odchádza 
na dôchodok Júnové hody vo westernovom štýle

Na skúškach 
aj prezidentov 
Gery

Na Malinovskej ulici 
jazdíme od jari 

po novom asfalte. 
FOTO MICHAL ZAJAČEK
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Milí obyvatelia
Zálesia,

s veľkou radosťou a po-
korou sa vám prihováram
ako novozvolená šéfre-
daktorka našich obec-
ných novín Záleský pra-
meň. Som rodáčka zo
Zálesia – naša obec je pre
mňa domov s veľkým D.

Táto úloha je pre mňa
nielen výzva, ale aj príle-
žitosť byť ešte bližšie k
tomu, čo sa v našej obci
žije, tvorí a cíti. Okrem
tejto novej funkcie sa spo-
lupodieľam na aktivitách
v obci ako členka kultúr-
nej komisie a komisie pre
verejný poriadok, životné
prostredie a sociálne veci.

Želám si, aby ste sa 
v našich novinách našli –
ako čitatelia, ale aj ako tí,
čo spoluvytvárajú ich ob-
sah - svojimi nápadmi,
tipmi, spomienkami či 
postrehmi zo života 
v našom Zálesí.

Napíšme Záleský pra-
meň spoločne.

LUCIA BENKOVSKÁ,
šéfredaktorka

Milí občania,
tentoraz si dovolím venovať

tento osobný príhovor len jednej
osobe a verím, že budem hovo-
riť za mnohých z vás…

Milá pani Zuzka,
keď som sa nasťahovala do

Zálesia a prišla prvýkrát na
úrad, bola tam milá pani, ktorá
mi ochotne pomohla so všet-
kým. Boli ste to vy, naša Zuzka
Čechová. Stále sa mám od vás
čo učiť a je mi veľmi ľúto, že
náš spoločný pracovný čas sa
pomaly končí. Čas nik nezastaví
a vás čaká zaslúžený oddych,
počas ktorého sa môžete veno-
vať rodine a najmä sebe.

Ja vás však poznám a viem, že
vy tu pre nás budete aj naďalej,
pretože obec je váš život a vaša
vášeň. Vaše srdiečko vždy po-
skočí radosťou, keď sa niečo po-
darí a vaša bystrá myseľ pracuje
na plné obrátky zakaždým, keď
príde problém, ktorý treba riešiť.
Ste ako naša obecná mama, ktorá
sa stará o všetkých naokolo. Sle-
dujete, ako vymýšľame nové
veci, radíte nám, usmerňujete nás
a s láskou oceníte dobré vý-
sledky. Občas sa aj nezhodneme,
ale vždy spolu hľadáme spoločné
riešenie, a tak to má byť. Vaša le-
gendárna pamäť, v ktorej je
veľký kus našej histórie, nášho
katastra a ľudských osudov tejto
obce, je nenahraditeľná. 

Veľmi sa teším, že ste sa doč-
kali vlastnej kancelárie, na kto-
rej sú vždy otvorené dvere pre
všetkých, a to doslova. Vašou
zásluhou sme získali dnešný
úrad a mňa len mrzí, že ste si ho
užili tak krátko. Vedzte, že už te-
raz sa nevieme dočkať, kedy nás
prídete pozrieť, alebo sa k nám
aspoň na chvíľku vrátite. Vždy
ráno, keď prídem do práce, ve-
die moja prvá cesta práve
k vám. Preberieme novinky 
v obci, urobíme krátku poradu
a môžeme sa pustiť do každo-
dennej práce. 

Zuzka, ďakujem vám za seba.

Boli ste tu pre mňa ako pre ob-
čana, odkedy som v Zálesí. Boli
ste tu pre mňa, keď som sa stala
poslankyňou. A ste tu pre mňa aj
dnes, keď mám na starosti celú
obec. Ste moja istota a veľmi si
to vážim.

Ďakujem vám za všetkých va-
šich kolegov, lebo viem, akú
máte o nich starosť, ako im vždy
pomáhate. Oni zase vedia, že sa
na vás môžu na sto percent spo-
ľahnúť.

Ďakujem vám za všetkých ľudí
v obci, pretože azda neexistuje
obyvateľ, ktorému by ste s nie-

čím v práci alebo v živote nepo-
mohli. Obdivujem na vás, ako
pokojne riešite aj ťažké situácie
a ako zvládate aj ľudí, ktorí sa
nechovajú ukážkovo. V tejto
dobe je to občas ťažšie ako ke-
dykoľvek predtým. 

Želám vám, aby ste boli stále
dobre naladená, aby ste si užili
ešte veľa šťastných chvíľ vo va-
šom živote, aby vám zdravíčko
slúžilo a aby sme sa stále mohli
stretnúť a debatovať ako každé
pracovné ráno.

MARTINA DOBROVODSKÁ,
starostka obce

Čas nik nezastaví



Spomínate si ešte na svoje za-
čiatky?

„Keď som prišla, prvé súpisné
číslo, ktoré som vydávala, bolo
204. Toľko bolo v Zálesí domov.
Celkovo sme mali 650 obyva-
teľov. Teraz máme približne 2320
obyvateľov s prihláseným trva-
lým pobytom a k tomu asi 700 je
neprihlásených.“

AJ 150 NOVÝCH 
OBYVATEĽOV ROČNE

Ako ste vtedy fungovali?
„Na úrade som bola sama so sta-

rostom. Plus verejnoprospešné
práce mal na starosti Stanko Kot-
vas. Po dvoch rokoch prišla
Vierka Jančeková a do roku 2006
sme boli na úrade len my dve.
Keď to porovnám, teraz máme
osem zamestnancov, plus práv-
nička a pani starostka. A to nerá-
tam zamestnancov materskej
školy, ktorá tiež patrí pod obec.“

Tá sa počas vášho „panova-
nia“ poriadne rozrástla…

„Celé sa to spustilo v roku 1996,
keď sa po schválení územného
plánu začali povoľovať stavby
v nových územiach. Vtedy sa
obec začala rozvíjať. Pribúdali
stavby a prichádzali noví ľudia,
hoci k pobytu sa príliš nehlásili.
Najväčší nárast prišiel v rokoch
2007 a 2008, keď nastúpil starosta
Jozef Meško. Za rok pribudlo aj
150 obyvateľov. Teraz je to skôr
tak, že počet prihlásených sa 
približne rovná počet odhláse-

ných plus počet zosnulých. Tých
je ročne asi desať. Čo sa týka pô-
rodnosti, keď som prišla, narodili
sa tri deti ročne. Potom boli aj
roky, keď pribúdalo 35 detí za
rok, no teraz to zase kleslo na pri-
bližne dvanásť detí ročne.“

65 ROKOV A KONIEC! 
ALE NIE ÚPLNE…
Čo vás na tejto práci najviac

napĺňalo, že ste pri nej zostali
celý život?

„Teší ma najmä to, že som me-
dzi ľuďmi. Jednoducho ma moja
práca baví. Pamätám si parcelné
čísla, súpisné čísla, dátumy na-
rodenia mnohých ľudí. Vďaka
tomu je pre mňa práca ľahšia.
Starí „Zálesáci“ ma poznajú od-
jakživa. Tu som sa narodila
a do úradu som prišla, keď
som mala tridsať. A teraz od-
chádzam do dôchodku.“

Práca s ľuďmi je však záro-
veň najťažšia…

„Áno, je ťažká. No najmä keď
porovnám začiatky a súčasnosť.
Je úplne iná doba. Tak, ako si
mnohí z mladšej generácie nevá-
žia napríklad učiteľky a učiteľov
v škôlkach či v školách, nevážia
si ani nás v obecnom úrade. Pri-
tom im chceme poslúžiť, pomôcť,
poradiť…“

Aký bude váš odchod do dô-
chodku, plný emócii?

„Určite sa na to neteším, ale
roky sú roky. Aj zdravotné prob-
lémy sa pridružili. Mám to naplá-
nované tak, že v 65-ťke odchá-
dzam. Končím 30. júna 2025.“

Bude aj rozlúčka?
„Nebude. Doma budem totiž len

dva mesiace a od septembra, ak
bude slúžiť zdravie, nastúpim na
dohodu. Desať hodín do týždňa.

Už nebudem mať vlastnú agendu,
ale budem tam, kde ma budú po-
trebovať. Jožko Dóza chodí po-
máhať chlapom, ja budem pomá-
hať v úrade.“

Aby ste to vy zvládli na dô-
chodku, alebo aby to zvládli 
v obci?

„Asi najmä aby som to zvládla
ja doma a bez úradu. Vyskúšame
si to do konca roka a potom prí-
padne zostanem do konca aktu-
álneho volebného obdobia. Ďalej
už zrejme nie.“

DOBRÁ VOĽBA PRE ZÁLESIE
Ako si plánujete vypĺňať vaše

dni, keď už nebudete musieť
každé ráno prichádzať do kan-
celárie?

„Klasika - záhrada, rodina. Ces-
tovanie nie je moja záľuba, zo Zá-
lesia málokedy vychádzam. Na
dovolenky som z úradu tiež príliš

nechodila. Nebyť nedáv-
neho úrazu ramena, ani 
PN-ku si tu nevyskúšam.
Stalo sa mi to hore v ku-
chynke počas prvého dňa
v novom úrade. Štyri mesiace
som bola mimo. Bola to moja
jediná, ale poriadne dlhá 
„péenka“.“

Počas dekád ste spolupraco-
vali s mnohými starostami, od
roku 2022 je prvýkrát na čele
Zálesia žena. Ako vnímate Mar-
tinu Dobrovodskú a bola to pre
našu obec správna voľba?

„Toto je moje deviate volebné
obdobie a za dva a pol roka, od-
kedy tu je Martinka – ja jej inak
ani nepoviem - sa naozaj veľa uro-
bilo. Najviac ma teší, že sa vyrie-
šilo umiestnenie obecného úradu.
Do hasičskej zbrojnice by sme sa
už ani nezmestili, ale som rada, že
už nie sme ani v kulturáku. Keď
si Martinka niečo zaumieni, do-
tiahne to do konca. Nový úrad sa
veľmi osvedčil, v apríli to už bol
rok od jeho otvorenia. Martinka je
určite dobrá voľba pre Zálesie. Ne-
hovorím, v každom volebnom ob-
dobí sa niečo spravilo, ale teraz za
dva a pol roka sa urobilo určite
najviac. Ešte pridať tú základnú
školu…“ MIROSLAV ANTOL
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ZUZANA ČECHOVÁ, dekády neodmysliteľná súčasť 
nášho obecného úradu, odchádza do dôchodku

Zo Zálesia 
vychádzam 
málokedy

Spomínate si ešte na svoje za ných plus počet zosnulých. Tých

málokedy
„Nastúpila som 11. marca 1991. Prijal ma vtedajší starosta Štefan 
Nesmeri,“ neprekvapila nás na úvod absolútne presnou informáciou
 Zuzana Čechová, dlhoročná tvár Obecného úradu v Zálesí. Súpisné 
či parcelné čísla, mená, adresy. To všetko vždy mala a stále má uložené
vo svojej perfektnej pamäti. Večne usmiata, nápomocná, spoľahlivá.
Pani Čechová, ako ju v obci každý volá, sa tento rok lúči s úradovaním
a odchádza na zaslúžený dôchodok.

STAROSTOVIA A STAROSTKY 
ZUZANY ČECHOVEJ
- ŠTEFAN NESMERI
- PAVEL VALCHARČIAK
- VÁCLAV MARTIŠEK
- JOZEF MEŠKO
- MARIÁN PERGER
- MARTINA DOBROVODSKÁ

Najviac ma teší, 
že sa vyriešilo

umiestnenie 
obecného úradu.

Zuzana Čechová na svojom
pracovisku v Obecnom
úrade v Zálesí. Svoje miesto
tu mala takmer 35 rokov… 
FOTO MICHAL ZAJAČEK
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Zastávka na domkoch a zrkadlo
V apríli obecná údržba realizovala skultúrnenie zastávky na Dom-

koch, ktorá bola v žalostnom stave. Pracovníci zastávku natreli a opra-
vili lavičku. Veríme, že cestujúcim obec zlepšila čakanie na spoje.
V zákrute pred mostom obec osadila dopravné zrkadlo pre odbočujú-
cich do časti Domky. (oú)

V apríli obecná údržba realizovala skultúrnenie zastávky na Dom-
-

akanie na spoje.
-
))

Dlhé roky žiadala obec Bratislav-
ský samosprávny kraj (BSK),
správcu cesty III/1041 (Mali-
novská ulica), o rekonštrukciu vo-
zovky. Jej stav bol nevyhovujúci,
čo spôsobovalo šoférom a aj oby-
vateľom v priľahlých nehnuteľnos-
tiach nemalé problémy.

Túto jar sa obyvatelia dočkali.

Správa ciest BSK začala 1. apríla
2025 s revitalizáciou v úseku Zá-
lesie – Malinovo. Predmetom
stavby bola revitalizácia nevyho-
vujúceho krytu stavby asfaltobetó-
nových vrstiev vozovky s cieľom
zlepšenia stavebno-technického
stavu predmetného úseku.

Revitalizácia prebehla odfrézova-
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v
t
s
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ž
k

Dlhé roky žiadala obec Bratislav Správa ciest BSK začala 1. apríla

 Zálesie sa 

Úpravy ciest v obci
Pri príležitosti revitalizácie Malinovskej ulice a vďaka tomu,

že v obci boli všetky potrebné mechanizmy, sme zabezpečili
úpravu častí vozoviek na Poľnej, Krížnej a na ulici Za záhradami.
Úprava sa realizovala tesne po Veľkej noci.
Nakoľko výsledok nekorešpondoval s očakávaním, obec sa so

zhotoviteľom dohodla na realizácií ešte jednej spevňujúcej vrstvy.
Výsledkom je podstatné zlepšenie prejazdnosti týchto úsekov
ulíc, ktoré by mohlo vydržať niekoľko rokov. (oú)

Dom smútku
V dome smútku na cintoríne sa vo februári

uskutočnila obnova v podobe inštalovania no-
vých závesov a poťahu na katafalk. Väčšina
pohrebov v obci sa koná v kostole a len občas
sa tento priestor využíva na poslednú roz-
lúčku so zosnulým. Dom smútku bol však po
predchádzajúcej oprave elektroinštalácie a vy-
maľovaní aj takto obnovený.

Na cintoríne sa v týchto dňoch osadí aj nová
tabuľa s mapou hrobov. Obec plánuje pripraviť
na cintoríne priestor na vybudovanie kolumbárií. 

(oú)

po oprave

pred opravou

Zastávka na Domkoch pred úpravou a po nej. 
FOTO ARCHÍV (oú)

Upravené priestory domu smútku. FOTO ARCHÍV (oú)

TRH
ZÁLESIE

Stan na trhu za kultúrnym 
domom je v žalostnom stave.

V obci stojí už 10 rokov a je po-
trebné ho riadne zrekonštruovať.
Rekonštrukčné práce sa uskutoč-

nia v júli. Stan dostane novú
plachtu, všetky laná a vy-

mení sa aj celkové
upevnenie.

Ulica Za Záhradami 
po úprave vozovky. 
FOTO ARCHÍV (oú)

Malinovská ulica 
v novom „šate“. 
FOTO MICHAL ZAJAČEK
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ním nevyhovujúcich vrstiev vo-
zovky a realizáciou nových modi-
fikovaných asfaltobetónových
vrstiev. Realizácia prebiehala v čias-
točnej uzávere s dobre riadenou
striedavou premávkou. Priebeh ce-
lej realizácie nespôsoboval v obci
žiadne dopravné komplikácie, len
krátke zdržania v priebehu dňa.

V rámci rekonštrukcie bol dorie-
šený aj záliv na zastávke autobusu
pri Materskej škole Zálesie s od-
vodnením, čo obci pomohlo do-
končiť celý priestor zastávky.

Poďakovanie patrí Bratislav-
skému samosprávnemu kraju
a zhotoviteľovi za kvalitnú a rýchlo
prevedenú prácu. (oú)

Smart radar
Po rekonštrukcii Malinovskej

ulice pribudol pri cintoríne
nový radar, ktorý upozorňuje
vodičov na prekročenú rých-
losť. Tento radar okrem novej
grafiky zaznamenáva aj mera-
nie rýchlosti v oboch smeroch
a pomocou neho vieme štatis-
ticky zhodnotiť, nakoľko vo-
diči prekračujú rýchlosť. Do
budúcnosti plánujeme spolupracovať s dopravnou políciou na pre-
ventívnych akciách pri zabezpečovaní bezpečnosti premávky. Za prvé
obdobie od 13. 5. do 19. 6. zaznamenal radar 66 154 prichádzajúcich
a 87 794 odchádzajúcich účastníkov cestnej premávky. Podľa výsled-
kov je vidieť, že prichádzajúce vozidlá v menšom počte prekračujú
povolenú rýchlosť (11,54 %) ako odchádzajúce, keď vodiči radar ne-
vidia (37,62 %). 

Obecný rozhlas
Obec v týchto dňoch začína s analýzou stavu obecného rozhlasu

a plánuje jeho celkovú rekonštrukciu a obnovu po dlhých rokoch.
Rozhlas patrí k obci. Naši seniori si ho už roky želajú obnoviť a aj
z ďalších dôvodov, ako napríklad civilná obrana, je jeho „oživenie“
dôležité aj v časoch moderných technológií.

Obec realizovala čiastočnú rekonštrukciu približne pred ôsmimi
rokmi, nebol však vôbec používaný a následne po odsťahovaní z ha-
sičskej zbrojnice ani zapojený. Jeho opätovné spustenie prispeje k lep-
šej informovanosti v našej obci, pretože aj napriek využívaniu inter-
netu, aplikácie, SMS rozhlasu a sociálnych sietí sa často stáva, že sa
občania nedozvedia potrebné informácie. (oú)

ním nevyhovujúcich vrstiev vo V rámci rekonštrukcie bol dorie

a dočkalo

„Ohnisko na Korze“
Na Korze budujeme nové miesto pre spoločne trávený čas

a malé výstavy. Obec Zálesie má v blízkosti Korza pozemok, na
ktorom stojí sanitárny kontajner. Pred kontajnerom je malý prie-
stor, kde vznikne
miesto na opekanie
s názvom Ohnisko
Zálesie pri Korze.
Obec požiadala o fi-
nancovanie tohto pro-
jektu cez dotáciu Mi-
nisterstva financií SR.
V blízkosti majáku pri-
budne tiež výstavný
priestor, kde sa budú realizovať rôzne výstavy. Na tejto časti
projektu momentálne pracujeme.

Posledná etapa budovania MŠ
Najstaršia časť budovy MŠ je z roku 1947 a zaslúži si komplexnú

rekonštrukciu. Obec dala vypracovať projekt na zvýšenie energetickej
efektívnosti starej budovy materskej školy. Projekt v hodnote 
628 959,94 eur zahŕňa komplexnú rekonštrukciu budovy (zateplenie,
výmena strechy, okien, moder-
nizácia kúrenia, elektroinšta-
lácie, osvetlenia, inštalácia fo-
tovoltiky a ďalšie opatrenia).
Spolufinancovanie obce je päť
percent. V prípade úspešnosti
projektu obec dokončí dlho-
dobí proces budovania a ob-
novy našej materskej školy. (oú)

priestor, kde sa budú realizova
projektu momentálne pracujeme.

V rámci rekonštrukcie
hlavnej ulice bola vyriešená
aj zastávka pri MŠ. 
FOTO MICHAL ZAJAČEK Posledná etapa budovania MŠ by

mala zahŕňať najstaršiu budovu.
FOTO MICHAL ZAJAČEK

Dodržiavať povolenú rýchlosť
v našej obci má pomôcť aj nový

nainštalovaný radar.
 FOTO MICHAL ZAJAČEK
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Naše Zálesie, obkolesené ti-
chým tokom Malého Dunaja, je
opäť o čosi krajšie a čistejšie.
Rieka a jej brehy boli dôkladne
vyčistené, odpadky odstránené,
príroda dýcha pokojom. Prostre-
die, aké by sme si želali mať

doma, sme si vytvorili aj vo ve-
rejnom priestore. Čisté a oku la-
hodiace.

Tohtoročné čistenie sa konalo
v náhradnom termíne 10. mája.
Hoci nás miestami zaskočila
bujná vegetácia, neodradilo nás

Park pri hasičskej z  brojnici sa
premenil na westernovú krajinu
plnú zábavy. Počas krásneho
slnečného popoludnia si deti užili
dodatočný program k MDD.
K dispozícii mali rôzne stanoviská,
kde si vyskúšali zručnosti ako há-
dzanie nožov, streľbu z luku či
prácu s fúrikom. Odmeny čakali
na každého aktívneho účastníka.
Najmenších potešil aj skákací hrad
či otvorený škôlkarsky dvor.

O adrenalín sa postarala súťaž
na rodeo býkovi - hľadal sa naj-
vytrvalejší kovboj a kovbojka Zá-
lesia. Módne duše sa zasa mohli
predviesť v štýlovom oblečení di-
vokého západu. Z fotokútiku sme
si mohli odniesť fotografie vo
westernových rekvizitách, čo za-
nechalo originálne spomienky na
tento deň.

Pozvanie prijali naši poľovníci
zo združenia Gešajov, ktorí do-
plnili program s ukážkami prác
poľovníkov, priblížili nám čaro
prírody a svoju činnosť, za čo im
patrí veľké poďakovanie.

Večer patril hudbe a dobrej ná-
lade. Peter Makranský a Anna
Vrecková otvorili večer sveto-
vými muzikálmi, nasledoval re-
vival koncert v podaní Petra Ma-
kranského a Petra Šimka. Latino
rytmy roztancovali publikum

vďaka kapele Guitarritos a deň
sme zakončili pod hviezdami s
filmom Ako sa nám to mohlo
stať? z dielne Túlavého kina. Ďa-
kujeme za tento zážitok.

Veľká vďaka patrí aj všetkým,
ktorí sa podieľali na tomto vyda-
renom dni:

- Lenke Astalošovej, Lucke Me-
škovej a Saške Reichbauerovej z
kultúrnej komisie za prípravu
a organizáciu.

- Dobrovoľným hasičom z DHZ
Zálesie za starostlivosť, bezpeč-
nosť aj výborné občerstvenie.

- Združeniu saleziánskej mlá-
deže DOMKA za skvelé aktivity
pre deti.

- Dámam zo Slovenského Čer-
veného kríža, ktoré dohliadali na
naše zdravie a pohodu.

- Zamestnankyniam obce, ktoré
vykonávali dozor na pôde škôlky,
ako aj pánovi školníkovi.

- Miškovi Zajačkovi a Jankovi
Bednárikovi, ktorí celý deň za-
chytili v obrazových spomien-
kach.
Ďakujeme zároveň všetkým na-

šim susedom, ktorí si tento ho-
dový deň prišli s nami užiť. 
Už teraz sa tešíme na budúco-
ročnú hodovú sobotu – s novou
témou, ale rovnako vo výbornej
nálade.

LUCIA BENKOVSKÁ

Nová hodová oslava

Sobota 14. júna sa v Zálesí niesla vo veľkom štýle – v duchu Divokého západu. Kým tradičné
nedeľné hody zostávajú zachované, tento rok sme k nim pridali aj sobotný tematický program,
ktorý sa stretol s veľkým záujmom a nadšením. Veríme, že sme položili základy novej krásnej
tradície: sobotňajších hodových osláv.

…zábavu pre deti... FOTO MICHAL ZAJAČEK

…rôzne súťaže…
FOTO MICHAL ZAJAČEK

Dobrovoľníci vytiahli z vody 
aj takéto „skvosty“. 

FOTO ARCHÍV (zč)

KULTÚRA V NAŠEJ OBCI
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v tónoch westernovej krajiny

Naše Zálesie, obkolesené ti- doma, sme si vytvorili aj vo ve-

    Čistenie malého  



to od príjemne a predovšetkým
užitočne stráveného slnečného
dňa. Veľké poďakovanie patrí
každému jednému pomocníkovi,
či už malému „špuntovi“ alebo
veľkému „dospelákovi“. Či
ochotnému zberačovi odpadkov

spomedzi zelene, alebo vodákovi
vyberajúcemu smeti z vody
a bahna. Je krásne vidieť, že me-
dzi nami stále žijú ľudia, ktorým
záleží na našom okolí a ktorí stále
majú chuť pomôcť.

Neodmysliteľná odmena pre
každého pomocníka bol vynika-

júci guláš podávaný v Lodenici
Zálesie a pre najmenších tema-
tická rozprávka Veľrybia spe-
váčka Gréta v podaní divadel-
níkov z EDUdramy.

ZUZANAČERVENKOVÁ

 Medzinárodný deň
žien, ktorý vyšiel
presne na sobotu 
8. marca, sa v Zálesí
niesol v duchu 
radosti, oddychu 
a ženskej sily.

Obec pripravila pre
svoje obyvateľky bohatý
program, ktorý poskytol
nielen zábavu, ale aj prie-
stor na sebareflexiu, roz-
voj a zdieľanie.

Slávnostné popoludnie
sa začalo prednáškou
Radky Žiakovej o živote 
v rovnováhe. Na tému sta-
rostlivosti o pleť hovorila
ďalšia obyvateľka našej
obce Stanka Šeminská.
Dámy zo Zálesia sa dozve-
deli praktické tipy, ako si
aj v hektickom živote
nájsť čas pre seba, ako
podporiť svoju fyzickú 
a psychickú pohodu a akú
kozmetickú rutinu zvoliť,
aby ich pleť žiarila zdra-
vím. Prednášky boli nielen
poučné, ale aj veľmi inšpira-
tívne a povzbudili ženy, aby sa
o seba starali s láskou a reš-
pektom.

Nasledovala možnosť vyskú-
šať si kvalitnú kozmetiku a lí-
čenie, čo mnohé dámy s rados-
ťou využili. Odborníčky im
poradili, aké produkty a tech-
niky sú vhodné práve pre ich
typ pleti, čo prispelo k indivi-
duálnemu prístupu a príjem-
nej atmosfére.

Veľký úspech mal aj krea-
tívny workshop venovaný
tvorbe mandaly, ktorý sa stal
nielen relaxačnou, ale aj seba-
poznávacou aktivitou. Man-
daly, ako symboly harmónie 
a rovnováhy, pomohli účast-
níčkam nahliadnuť do svojho
vnútra a stráviť chvíle v tichu
a v sústredení.

Zlatý klinec programu bol
koncert známej speváčky
Gizky Oňovej, ktorá si Zálesie
okamžite získala svojou neza-

meniteľnou charizmou, humo-
rom a energiou. Jej vystúpenie
bolo plné emócií, smiechu 
a piesní, ktoré si mnohé prí-
tomné ženy pospevovali spolu
s ňou. Pani Gizka vytvorila ne-
zabudnuteľnú atmosféru a vy-
čarila úsmev na tvári každej 
z nás.

Na záver čakalo na všetky
dámy milé prekvapenie – bal-
zam na pery ako symbolický
darček k ich sviatku. Odniesli
si ho domov ako malú spo-
mienku na príjemne strávený
deň.

Oslava Medzinárodného dňa
žien v Zálesí sa vydarila po
všetkých stránkach. Spojila
komunitu, priniesla radosť,
odpočinok a možnosť zamerať
sa na seba. Bola to šanca as-
poň na chvíľu sa zastaviť a ne-
chať sa rozmaznávať. Veríme,
že podobných akcií bude v na-
šej obci len pribúdať.

LUCIA BENKOVSKÁ

Hody priniesli
jazdu na rodeo

býkovi... 
FOTO 

MICHAL 
ZAJAČEK

…aj hudobné
vystúpenia.
FOTO 
MICHAL
ZAJAČEK

Oslava MDŽ 
v Zálesí priniesla ženám deň 
plný pohody, inšpirácie a hudby

Spojenie 
komunity, radosť 
i odpočinok

Ženy v Zálesí potešila na ich svia-
tok hudobným vystúpením Gizka
Oňová, kyticu jej odovzdala sta-
rostka Martina Dobrovodská. 

FOTO ARCHÍV (lb)
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to od príjemne a predovšetkým spomedzi zelene, alebo vodákovi

o  Dunaja a obce



Cez víkend 3. mája 2025 sa v
Zálesí už tradične konal Deň sv.
Floriána – podujatie venované
nielen deťom a mládeži, ktoré sa
mohli bližšie zoznámiť s prácou
a vybavením hasičov.

HOJNÁ ÚČASŤ 
NA SV. FLORIÁNOVI

Návštevníci si mohli tiež vy-
skúšať poskytnutie prvej pomoci,
zdolať športovú dráhu a obozná-
miť sa s činnosťou ďalších zlo-
žiek integrovaného záchranného
systému. Svojou prítomnosťou
nás poctili aj príslušníci Policaj-
ného zboru SR, vrátane policaj-
nej technicky, ako aj záchranári
s dopravnou sanitkou.

Podujatie sa konalo s finančnou
podporou obce Zálesie. Dobro-
voľní hasiči zo Zálesia ďakujú
všetkým, ktorí sa podieľali na or-
ganizácii a priebehu akcie, najmä
Dobrovoľnému hasičskému
zboru Tomášov, Policajnému
zboru SR a ŠK Atletiko Zálesie.
Ďakujeme tiež všetkým za hojnú
účasť a podporu. Tešíme sa na
ďalší ročník!

STAVENIE MÁJA
Aj tento rok, už dvadsiaty

štvrtý raz, dodržali hasiči zo
Zálesia krásnu tradíciu a

ako symbol úcty, lá-
sky a vďaky po-

stavili máj pre všetky dievčatá a
ženy v obci. Ďakujeme všetkým,
ktorí priložili ruku k dielu a po-
mohli pri stavaní mája. Vďaka
vám táto pekná tradícia naďalej
žije a spája našu komunitu.

SLÁVNOSTNÉ OCENENIE
V Primaciálnom paláci v Bra-

tislave bol v máji slávnostne oce-
nený čestný predseda a dlhoročný
člen DHZ Zálesie Jozef Dóza. Za
celoživotnú obetavú prácu Dob-
rovoľnej požiarnej ochrane SR
a DHZ Zálesie dostal prestížne
ocenenie - Me-
dailu sv.

Floriána 2. stupňa. Ocenenie mu
odovzdal prezident Hasičského
a záchranného zboru SR a Kraj-

ský predseda dobrovoľnej požiar-
nej ochrany SR. K získaniu cen-
ného ocenenia gratulujeme.

PLAMEŇ ZÁLESIE 
NA PRVOM MIESTE

Naši mladí hasiči – Plameň Zá-
lesie sa zúčastnili na niekoľkých
branných pretekoch. Tvrdý tré-
ning priniesol prvý úspech a na
branných pretekoch v obci Kaplna
získali premiérovo prvé miesto!
Našim malým hasičom gratulu-
jeme.

STANISLAV ZAJAČEK ml.

Od 12. júla až do konca augusta prinesie
Túlavé kino osem premietaní pod holým ne-
bom – každú sobotu večer v Lodenici Zále-
sie. Začiatky filmov sa prispôsobia západu
slnka – v júli okolo 21.00 h, v auguste

o 20.30 h. Tešiť sa môžete na novinky ako
Kúzlo derby - komédia o láske k futbalu,
alebo životopisný príbeh – Duchoň, či iné
obľúbené komédie z kín.
Nebudú chýbať Túlavé pukance ani Túlavé

stoličky. Vstupné je 5 alebo 6 eur. Viac in-
formácií nájdete na Facebooku Túlavého
kina, Lodenice Zálesie alebo na webovej
stránke obce. 

(ms)

Prestížne ocenenie 
aj premiérové prvenstvo

Letné kino v Zálesí sa vracia! (premietať sa bude každú sobotu)

Jozef Dóza s ocenením. 
FOTO ARCHÍV (sz)

Deti si počas Dňa sv. Floriána užili penovú párty... FOTO ARCHÍV (sz)

… ale dozvedeli sa aj 
zaujímavé informácie. 

FOTO ARCHÍV (sz)

Naši úspešní 
mladí hasiči. 
FOTO ARCHÍV (sz)
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NOVINKY DHZ ZÁLESIE



Koncert otvoril inšpiratívny citát
pápeža Františka, ktorý zdôraznil
Božie milosrdenstvo a jeho schop-
nosť pozdvihnúť nás z našich pá-
dov. Celým večerom, ktorý sa nie-
sol v príjemnej atmosfére, nás
sprevádzali moderátori Monika
Vargová a Leo Bene.

Cieľom podujatia bolo nielen
osláviť tento významný sviatok,
ale aj priniesť kultúrno-duchovný
zážitok obyvateľom Zálesia a
okolia. Naplnený kostol svedčil
o veľkom záujme. Na koncerte
vystúpil domáci rodinný zbor Tri-
nitas pod vedením Jany Horvát-
hovej, spevácky zbor Spirituale s
umeleckou vedúcou Martinou
Konrádovou a hosťujúci Ko-
morný orchester Stringers z
Ivanky pri Dunaji pod taktovkou
dirigentky Bibiány Rybárovej.
Mimoriadnym momentom bolo
aj pôsobivé prevedenie Ave Mária

od Jeana-Baptista Faureho v po-
daní sopranistky Ľubice Meško-
vej s klavírnym sprievodom Mar-
tiny Konrádovej.

Koncert nás sprevádzal myšlien-
kami o význame milosrdenstva v
našom každodennom živote, vy-
zývajúc nás k láske a nezištnosti.
Všetky tri hudobné telesá spo-
ločne ukončili večer piesňou Mi-
sericordias Domini, ktorá hovorí:
„Milosrdenstvo Pána budem ospe-
vovať naveky.“ Ide o známy verš
zo Žalmu 89 a vyjadruje večnú
vďačnosť a chválu za Božie ne-
konečné milosrdenstvo.

Podujatie bolo silným svedec-
tvom o tom, ako hudba dokáže
spájať a šíriť posolstvo viery a ná-
deje. Organizátormi koncertu boli
občianske združenie Spirituale a
Rímskokatolícky farský úrad
Ivanka pri Dunaji.

MICHAL NEMČEK

Milé sestry, 
milí bratia, 

evanjelický a. v. cirkevný
zbor Bratislava – Prievoz vám
touto cestou oznamuje že
každú prvú nedeľu v mesiaci
o 12.30 h sa budú konať služby
Božie v Kultúrnom dome v Zá-
lesí.

Z histórie evanjelikov žijú-
cich v Zálesí vieme, že pri-
bližne do roku 1960 sa služby
Božie konali raz mesačne v
rôznych domácnostiach evan-
jelikov. Ďakujeme Pánu Bohu,
že po rokoch sa môžeme znova
stretávať v Zálesí. Novoosíd-
lencov Zálesia z radov evanje-
likov informujeme, že Zálesie
je organizačne začlenené ako
fília do evanjelického a. v. cir-
kevného zboru Bratislava –
Prievoz, kde je zborový farár
Mgr. Norbert Hajský, PhD.

Tešíme sa na účasť každého
prítomného na službách Bo-
žích. (red)

Veľkonočný koncert v Zálesí na oslavu Božieho milosrdenstva

Posolstvo nádeje NÁVRAT 
EVANJELIKOV 
DO ZÁLESIA

Spoločné vystúpenie troch hudobných telies malo veľký úspech.  FOTO ARCHÍV (lm)

Vystúpenie speváckeho zboru Spirituale. FOTO ARCHÍV (lm)
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Koncert otvoril inšpiratívny citát od Jeana-Baptista Faureho v po-

V nedeľu 27. apríla 2025 sa Kostol Najsvätejšej Trojice v Zálesí rozozvučal tónmi Veľkonoč-
ného koncertu. Podujatie bolo venované Sviatku Božieho milosrdenstva a prinieslo hlboký 
 zážitok plný hudby, slova a posolstva nádeje.



Slovné hračky vyprodukované,
či porozhadzované po sociálnej
sieti v časoch covidových sa
„upratali“ do wordu a následne
sa premiestnili do „obchodu” so
slovnými hračkami – do knihy
menom HRAVOPIS.

Slovám však chýbala kresba
a život (manželka…) zariadil, že
kresbu sme našli v POCITOCH,
v inej knihe, kde BABSI
KRESLI. Slovo dalo kresbe,
kresba dala slovu a dohoda o spo-
lupráci uzrela svetlo sveta.

Pre koho je kniha určená? Kniha
je určená pre úzku časť širokej
verejnosti (úsmev). Pre čitateľov,
ktorí obľubujú čítať s hravým po-
rozumením…

Ako dlho ste pracovali na
knižke?

„Knižka menom HRAVOPIS sa
„narodila” na moju 40-tku, teda
v apríli 2024. Kedy začal proces
jej vzniku? Prvé praktické a ve-
domé kroky, ktoré viedli k tvorbe
knižky, by sa dali datovať na leto
2023, keď som
oslovil Barbaru
Rek, či by chcela
spolupracovať na
tvorbe knižky
svojou dizajno-
vou časťou. Po
súhlasnom stano-
visku sa proces za-
čal, takže aby som
odpovedal: na
knižke sme praco-
vali približne deväť
mesiacov.“

Čo vás inšpiro-
valo?

„Príchodom sociálnych sietí sa
vytvoril digitálny priestor na
zdieľanie myšlienok. Ja som si
tento priestor premenil na ihrisko
so slovami. Z nejakého, mne ne-
poznaného dôvodu, sa v mojej
hlave tu i tam zrodí slovná hračka.
Keď som zistil, že si vie nájsť
svojich hravých čitateľov, tak som
v tom pokračoval. Slovné hračky
väčšinou vznikali vo voľnom
čase, takže netreba sa báť nudy,

lebo z ničoho vie vzniknúť
niečo.“

Kedy vás napadlo vydať ju
knižne?

„Tak „silnejšie“ mi to napadlo
dvakrát. Prvý raz, keď sa mi do-
stala do rúk knižka Ale od autora
menom Tomáš Ulej. Vtedy prišli
prvé myšlienky, že aj ja chcem
mať knižku so svojimi slovnými
hračkami. Druhý raz, keď som
začal listovať v knižke s názvom

POCITY, kde dizajn písma a
všetko obrazové robila už
spomínaná Barbara Rek.“

Ako vyzeral proces prí-
pravy?

„Pred touto knižkou som
nemal žiadne skúsenosti s
prípravou a realizáciou ta-
kéhoto projektu. Barbara
Rek mala o jednu skúse-

nosť viac… Celým procesom
som sa teda nechal viesť jej oso-
bou. V skratke - najprv bolo po-
trebné pretriediť slovné hračky,
ktoré pôjdu zo „skladu” bližšie k
„obchodu“. Mimochodom, Ob-
chod so slovnými hračkami bol
jeden z pracovných názvov
knižky. Ďalší krok bolo určenie,
ktoré slovné hračky budú oboha-
tené o obrázok. Digitálnu verziu
knižky urobila Barbara. To, ako
vyzerá obálka, písmo, obrázky, to
všetko je jej dielo. No a ako sme
digitálnu verziu knižky premenili

na hmotnú? Našli sme firmu,
ktorá tlačí aj knižky, zadali množ-
stvo výtlačkov (300 ks) a bolo
hotovo. Samozrejme na to, aby
bolo „hotovo”, musel prísť zázrak
menom Donio a ľudia, ktorí boli
ochotní prispieť cez túto plat-
formu na náklady spojené s pro-
cesom zhmotnenia knižky. Ešte
raz im ďakujem, bez nich by
knižka zostala len môj nápad.“

Ktorá slovná hračka je vaša na-
jobľúbenejšia?

„Na tieto otázky odpovedám po-
čas veľkonočných sviatkov, tak
napríklad táto: „Ako vstal z
mŕtvych? Prišiel k Nemu Otec a
Jesuscitoval Ho.““

Plánujete pokračovanie?
„Na 40-tku HRAVOPIS, na 50-

tku SVALOPIS a na 60-tku STA-
ROPIS. Takáto trilógia keby sa
mi podarila, to by bolo…“

Kde si môžu záujemcovia
knižku kúpiť?

„Artforum na Kozej, Martinus,
Panta Rhei, ArtAttack Shop v No-
vej Cvernovke. Literárny prehlia-
dač Gogoľ vie vygogoľovať
rôzne internetové obchody...“

MICHAL ZAJAČEK

PETER HAJAS vydal zaujímavú knižku HRAVOPIS

Pre čitateľov 
s hravým porozumením
Milí susedia, dovoľte aby som vám predstavil nedávno vydanú knihu nášho suseda 
Petra Hajasa pod názvom HRAVOPIS, a to slovami jeho vlastnými:

Peter Hajas 
so svojím dielom. 
FOTO ARCHÍV (ph)
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Z nejakého, mne
nepoznaného

dôvodu, sa v mojej
hlave tu i tam zrodí
slovná hračka.



Skúšky posudzoval Dušan Maj-
tás, medzinárodný rozhodca pre
výkon psov, známy svojím odbor-
ným a spravodlivým prístupom.
Skúseným okom dokázal identi-
fikovať aj tie najmenšie chyby,
no zároveň pristupoval ku kaž-
dému výkonu s rešpektom a pro-
fesionalitou. Napriek prísnym kri-
tériám až jedenásť účastníkov
úspešne splnilo požadované skú-
šky. Jednému tímu sa to, žiaľ, ne-
podarilo.

Podujatie prilákalo aj viacero
významných hostí a priaznivcov
športovej kynológie. Medzi nimi

bol aj prezident Slovenskej repub-
liky Peter Pellegrini. Jeho psík
Gery sa taktiež zúčastnil na skú-
škach a pod vedením skúseného
psovoda Vladimíra Dobrovod-
ského ich úspešne zvládol.

Vďaka priaznivému počasiu sa
podujatie nieslo v príjemnej at-
mosfére. Nechýbalo bohaté ob-
čerstvenie, o ktoré sa postaral
hlavný organizátor spolu so svo-
jím tímom. Návštevníci prežili
krásny deň plný športového zá-
polenia, radosti zo psov a spoloč-
ného nadšenia pre kynológiu.

LUCIA BENKOVSKÁ

Starostlivosti a ochrane lesnej
zveri sa v obci Zálesie  venuje Po-
ľovnícke združenie Gešajov. His-
tória poľovníckeho združenia sa
píše od dávnej doby, konkrétne od
roku 1951. 

Poľovnícke združenie je právom
hrdé na svoju vyše 70-ročnú čin-
nosť. Hlavná úloha po celé desa-
ťročia je ochrana a zveľaďovanie
prírodného prostredia, zveri, jej
chov a plánovaný odlov za účelom
zníženia škôd na poľnohospodár-
skych pozemkoch. V súčasnosti má
združenie 11 členov pri výmere
515 hektárov.

Poľovnícke združenie sa aktívne
zapája aj do spoločenského života
v obci. S obľubou sa zúčastňuje na
jednotlivých akciách, kde sa teší
veľkej popularite najmä streľba zo
vzduchovky. Tento rok si účastníci
mohli pochutnať aj na výbornom
srnčom guláši, ktorý rozdávali čle-
novia združenia. Deti si mohli po-
zrieť psíky, ktoré sú chované
členmi nášho združenia a využívajú
sa pri poľovačkách, ako aj mini po-
ľovnícku výstavku. Taktiež viacerí
členovia reprezentujú združenie na
rôznych kynologických memoriá-
loch, súťažiach a v neposlednom

rade najmä formou poľovníckej
osvety.

Tá zahŕňa aktivity ako sú pred-
nášky, výstavy a iné formy vzdelá-
vania verejnosti, s osobitným dô-
razom na mladých ľudí a mládež
najmä v materských a základných
školách. Ide o rozsiahlu činnosť,
ktorej cieľom je šírenie poznatkov
a porozumenia o poľovníctve, jeho
histórii, etike, význame pre ochranu
prírody a kultúrnom dedičstve. 

Problémy, s ktorými sa poľov-

nícke združenie počas svojej čin-
nosti najčastejšie stretáva, súvisia
práve s týmto úbytkom, ale aj s ne-
disciplinovanými psičkármi a v po-
slednom čase aj motorkármi, ktorí
svojím hlukom a nešetrným cho-
vaním rušia zver a poškodzujú prí-
rodné prostredie. Poľovnícke zdru-
ženie preto aj touto formou prosí
obyvateľov obce Zálesie, aby pri
venčení svojich štvornohých milá-
čikov držali na vôdzke, alebo pod
prísnym dohľadom, nakoľko v po-
slednej dobe dochádza k častým
stretom so zverou a zároveň k väč-
šiemu počtu usmrtení voľne žijúcej
zveri v dôsledku zranenia psom.
Odporúča sa venčenie na Šúrskom
kanáli. Obozretnosť sa týka aj vo-
dičov dopravných prostriedkov,
kde taktiež dochádza k častým stre-
tom so zverou.

Veríme, že v dnešnej dobe je
práve osveta jeden z kľúčových
faktorov pri ochrane prírody a za-
chovaní poľovníckych tradícií. V
budúcnosti plánuje poľovnícke
združenie Gešajov svoju činnosť
ešte skvalitniť, nakoľko mu záleží
na tom, aby sa odovzdala príroda
čistá, krásna a plná života aj ďalším
generáciám. MARTIN NAGY

Medzinárodné
skúšky psov
IGP v Zálesí

Koncom apríla sa vo výcvikovom areáli pre psov v Zálesí ko-
nali medzinárodné skúšky podľa skúšobného poriadku IGP.
Na podujatí sa zúčastnilo 12 psovodov so svojimi psíkmi,
ktoré predviedli svoje schopnosti v oblastiach poslušnosti,
obrany a ovládateľnosti.

Prezident SR Peter Pellegrini vo výcvikovom areáli pre psov 
v Zálesí. FOTO ARCHÍV (lb)

Členovia Polovníckeho združenia Gešajov so starostkou Mar-
tinou Dobrovodskou. FOTO ARCHÍV (pzg)

Naše poľovnícke združenie
píše krásnu históriu. 

FOTO ARCHÍV (pzg)
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AJ TOTO SA STALO

Starostlivosti a ochrane lesnej nícke združenie počas svojej čin-

Poľovníci vzdelávajú, ale aj upozorňujú



FUTBAL AKO ZÁBAVA
Ako dlho hráte futbal a ako dlho

ste v Atletiku?
„Futbal hrám odmalička. Bol som

jeden z prvých, ktorí začali pred
ôsmimi rokmi písať históriu nášho
klubu v Zálesí.“
Čo pre vás znamená byť súčasť

Atletika?
„Počas tých rokov som si vytvoril

ku klubu veľmi pozitívny vzťah.
Futbal hrám pre zábavu, ako hobby.
Nechcem sa tomu venovať profe-
sionálne, a to je aj dôvod, prečo
som nikdy nepremýšľal nad pre-
stupom do iného klubu, ktorý by
hral vo vyššej súťaži.“

Ako sa cítite v tíme U15, v čom
je pre vás výnimočný?

„Mám tu veľa kamarátov, všetci
sa veľmi dobre poznáme. Máme
medzi sebou skvelý vzťah, čo je
v kolektívnom športe veľmi dôle-
žité a zároveň potrebné. Takisto
mám rád trénerov, ktorých tiež po-
znám odmalička a výborne sa mi

s nimi spolupracuje.“
Hlavný kouč Peťo Milko do-

káže byť prísny, ale zároveň je
starostlivý a pozorný. Ako ho vní-
mate?

„Je pravda, že je veľmi prísny,

ale tiež veľmi dobre trénuje. Pred-
pokladám, že aj preto, že sa neus-
tále vzdeláva, pracuje na sebe. Páči
sa mi, že tréningy do značnej miery
koncipuje zábavnou formou. Na-
ozaj sa snaží, aby sme nielen vedeli
hrať futbal, ale aby sme si medzi
sebou vytvárali dobré vzťahy. My-
slím si, že sa mu to darí.“

VEĽKÝ ÚSPECH
Každý futbalista, aj ten z najnižšej

súťaže, má svoje sny. Napríklad

môj šesťročný syn chce byť o pár
rokov v akadémii FC Liverpool.
Aké boli vaše sny?

„Keď som bol menší, sníval som
o tom, že budem veľký futbalista
a dostanem sa do niektorého z veľ-
koklubov. Postupom času ma to
však opustilo a uvedomil som si,
že sa chcem venovať niečomu
inému. Môj oco má firmu na recy-
klovanie plastov, takže som pre-
mýšľal, že ju asi prevezmem po
ňom. Verím v to, že je to aj smerom

Gesajov Cup sú susedské cyklis-
tické preteky, ktoré sa tradične ko-
najú v Zálesí pri príležitosti Dňa
otcov. Určené sú všetkým veko-
vým kategóriám cyklistov na všet-
kých druhoch bicyklov a nazvané
sú na počesť spoluzakladateľa Slo-
venskej ligy v Amerike, signatára
Pittsburskej dohody a zakladateľa
obce Zálesie Ignáca Gessaya.

Tohtoročný 13. ročník sa konal v
sobotu 14. júna 2025. Priestor
štartu a cieľa bol „Pod Orechom“
na Lesnej ulici. Pre jednotlivé ve-
kové kategórie boli pripravené pri-
merané trate a ocenenia. O abso-

lútneho víťaza sa na 20 km trati už
tradične rozbehol najtvrdší boj,
ktorý vyhral Karol Vaško. Medzi
ženami triumfovala zo Zálesia po-
chádzajúca Jana Vašková. Obaja
získali cennú trofej.

Hlavnú trať tvoril tradične okruh
dlhý 5 km, ponúkajúci dynamický
a zaujímavý zážitok bez nebezpeč-
ných kolízií s autami. Je navrhnutý
tak, aby skĺbil pútavé výzvy
a pekné scenérie a je vhodný pre
súťaživých aj rekreačných jazdcov.
Trať je aj dobrý tip na krátky ro-
dinný výlet.

Štartuje sa „Pod Orechom“, po-
kračuje sa po Siladickej ulici k
„psiemu hotelu“. Po príjemnom

lesnom úseku a asi 1,5 km dlhej
poľnej ceste je orientačný bod „U

DENIS BOČA je prvý hráč so stovkou
gólov v drese Atletika Zálesie

Talent má 
po otcovi, 
vyzdvihuje 
kolektív
Streliť 100 gólov v akejkoľvek kategórii rozhodne nie je maličkosť. 
Na najvyššom fóre je za takýto počin členstvo v Klube ligových kanonierov
(KLK), ale vážiť si treba túto métu aj na nižších úrovniach. Nuž a svojho prvého
stovkára má už aj ŠK Atletiko Zálesie. Je ním člen tímu do 15 rokov Denis
Boča, s ktorým sme sa po skončení sezóny 2024/25 krátko pozhovárali.

Denis Boča (v strede) po poslednom zápase sezóny. Vpravo sta-
rostka Zálesia Martina Dobrovodská, vľavo kapitán tímu U15 Martin
Milko.  FOTO MIROSLAV ZERVAN

Denis Boča (vpravo) hráva 
  za Atletiko odmalička. 

FOTO MIROSLAV ZERVAN

Ocenení účastníci Gesajov Cupu 2025. FOTO ARCHÍV (vp)
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Gesajov Cup sú susedské cyklis lútneho víťaza sa na 20 km trati už

 Trinásty ročník Gesajov Cupu sa vydaril



Adrenalín dostala do vienka od
svojho dedka, takisto rodáka zo
Zálesia. Motošportu prepadla
v pätnástich. Predtým začala – tak
ako veľa našich malých Zálesanov
– u Zuzky Repkovej na koníkoch
v materskej škole. V Natálii po-
stupne rástlo nadšenie z rýchlosti
a pretekania, až sa jedného dňa
posadila do elektrickej motokáry
v jej domovskej hale Max60.
A trénovala dovtedy, kým nedo-
siahla na najvyššiu métu…

„Keď začala ako malá jazdiť na
koníkoch a robiť voltíž, hovorili
sme si, že nebezpečnejšie to už
byť nemôže. Priznáme sa, že sme
sa tešili, keď povedala, že by rad-
šej začala chodiť na motokáry. Dá-
vali sme tomu nápadu pár mesia-
cov… Mysleli sme si, že si
zajazdí, omrzí ju to a bude sa ve-
novať štúdiu. Čoraz menej si od
nás pýtala financie na kone, ale
oveľa častejšie na motokáry. Keď
sme ju postavili pred voľbu, na
naše prekvapenie nezaznelo
„kone“, ale „motokáry“,“ spomí-
najú rodičia Natálie.

Prvé preteky neboli, pochopi-
teľne, žiadna sláva. Stále ju však
niekde zhora „strážil“ dedko.
Každý jej štart i cieľ. „Až sme si
začínali aj my pripúšťať, že jej
srdce bije pre adrenalín a rýchlosť.
Keď sa na konci roka spočítali

kvalifikačné body, bol z toho po-
stup na Sodi World Series E-Sprint
Final 2025 do Belgicka. Pochopili
sme, že jej sen sa začal napĺňať,“
pokračujú Astalošovci.

To však ešte zďaleka nebolo
všetko. Prvý deň pretekov vo
Wavre Natália „lietala“ po trati,
s úsmevom išla jazdu za jazdou.
Na druhý deň sa už začínala na
všetkých pretekároch podpisovať

únava, ale naďalej statočne bojo-
vali. „Nezlomili ju ani prvé ne-
zvládnuté zákroky a nehody. Ve-
dela, že ten jej anjel stále lieta.
A lieta dosť rýchlo na to, aby na-
pokon zaznelo: Najrýchlejšia žena
na pretekoch Sodi World Series
E-Sprint 2025 je Natália Astalo-
šová! Zostali sme stáť bez slova,
bez možnosti povedali, ako veľmi
sme neverili…“

A tak sa končí príbeh, v ktorom
rodičia nechceli, aby ich dievčatko
jazdilo na koňoch, lebo je to ne-
bezpečné. Namiesto toho začalo
jazdiť na motokárach a na nich
lieta tak rýchlo, ako to len jej anjel
dovolí. „Už jej veríme a vieme,
že nemá limity. Vieme aj to, že
slovné spojenie „nedá sa“ Natália
nepozná. Ďakujeme jej za tieto
lekcie, ako aj za možnosť stáť tam
s ňou, šancu počuť jej meno a vi-
dieť ju stáť medzi najrýchlejšími
na svet,“ dodávajú rodičia úspeš-
nej pretekárky.

A ako to vidí Natália? Vie, že ju
čaká ešte jeden rok na strednej
škole. Chce ho plne využiť na prí-
pravu a nomináciu na nadchádza-
júci šampionát v talianskom Pa-
lerme. Veď ako sama hovorí:
„Dievčatá, nikdy nie je neskoro
sadnúť na motokáry a ukázať
chlapcom, že nemusíme stískať
len bábiky…“ (la, man)

Belgické mesto Wavre privítalo koncom mája najlepších motokárových jazdcov v kategórii 
e-Šprint, ktorí sa na vrchol sezóny kvalifikovali zo svojich krajín a domovských hál počas sezóny
2024. Medzi svetovou elitou sa nestratila ani talentovaná pretekárka zo Zálesia 
Natália Astalošová. Práve naopak!

do budúcnosti veľmi prospešná
práca.“

Chytili vás okrem futbalu aj iné
športy?

„Veľmi ma baví basketbal. Hrá-
val ho aj môj oco, mám to asi po
ňom. Idú mi všetky športy, ale naj-
viac ma baví futbal.“

Odkiaľ sa vo vás berie strelecký
inštinkt? Dať sto gólov, to si vy-
žaduje kombináciu talentu, ale tak-
tiež tvrdej driny…

„Zdokonaľovanie sa vo futbale
si vyžaduje naozaj veľké úsilie. Čo
sa týka talentu, môj oco bol veľmi
nadaný, už keď bol malý. Myslím
si, že to mám po ňom. Bol atletický
typ, a to sa prenieslo aj na mňa.
ČO sa týka strieľania gólov, je to
predovšetkým o tréningoch. Ke-
ďže som v Atletiku dlho, mal som
možnosť neustále skúšať strely,
kľučky aj všetky ostatné nevyh-
nuté veci. Dôležité je pristúpiť
k tomu poctivo a odmakať si to. “

Vašu krásnu métu ocenilo vede-
nie klubu aj obce, starostka Mar-
tina Dobrovodská vám odovzdala
pamätnú trofej. Čo to pre vás zna-
mená?

„Je to pre mňa veľký úspech
a dúfam, že budem v tomto duchu
pokračovať. Bolo fakt ťažké streliť
100 gólov, hoci hrám v Atletiku už
veľa rokov. Ocenenie od klubu a aj
od pani starostky si veľmi cením.
Dostal som trofej a tričko s nápi-
som 100 gólov.“

MIROSLAV ANTOL

N

Včelára“. Pri lokalite „U Rusa“ sa
trasa prudko stáča doprava na
lesnú cestu, následným chodníkom
pokračuje už po pevnej ceste
a vrcholí záverečnom rovinkou po-
pri poliach.

Organizátori ďakujú všetkým zú-
častneným a priaznivcom za po-
vzbudzovanie, férové súperenie a
susedské stretnutie, ktorému prialo
aj príjemné počasie. Toto podujatie
sa podarilo uskutočniť vďaka fi-
nančnej podpore obce Zálesie a
práci dobrovoľníkov zastrešených
Športovým klubom Zálesie.

VILIAM PÁLENÍK

p)

NATÁLIA ASTALOŠOVÁ uprednostnila motokáry 
pred koňmi a zjavne urobila dobre

Zálesie na najvyššom stupienku

Natália Astalošová v Belgicku
zdolala konkurenciu a prebo-
jovala sa na najvyšší stupie-
nok. FOTO ARCHÍV (la)
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Zdokonaľovanie
sa vo futbale si

vyžaduje naozaj
veľké úsilie.

Včelára“. Pri lokalite „U Rusa“ sa



Na Troch kráľov mali niektorí
z vás šťastie a stretli na ulici sku-
pinku rodičov a detí, ktorí s gita-
rami, flautami a inými hudob-
nými nástrojmi chodili po Zálesí
a zastavovali sa v prihlásených
domácnostiach s koledami a so
zvestovaním dobrej noviny o na-
rodení Ježiša.

„Dobrá novina“ je zároveň aj
názov celoslovenskej koledníckej
zbierky, ktorej účelom je popri
koledovaní získať finančnú po-
moc na podporu konkrétnych hu-
manitárnych a rozvojových pro-
jektov v krajinách subsaharskej
Afriky. Hnutie kresťanských spo-
ločenstiev detí eRko organizovalo
už 30. ročník tejto zbierky a naša
farnosť sa do nej zapája už rovné
štvrťstoročie!

Aj tento rok sme zažili s deťmi
vrelé prijatie v každej rodine, boli
sme súčasťou krásnych rozhovo-
rov a ako príjemný každoročný
bonus sme ochutnali mnoho via-
nočných dobrôt. Veríme, že aj my
sme priniesli do domácností -
okrem blata - hlavne radosť
a úsmev na duši.  

V pôstnom období sme sa po
niekoľkoročnej prestávke zapojili
do zbierky, ktorá podporuje sale-
ziánske misijné diela po celom
svete. Tento ročník bol venovaný
povedomiu o extrémne chudob-
ných častiach Ekvádora. Vyzbie-
rané peniaze budú určené na vý-
stavbu školy a centra pre deti
a mladých. Zbierka „Tehlička pre
misie“, ktorú organizuje hnutie
SAVIO, prináša deťom zaujíma-

vou, hravou a tvorivou formou
ťažké témy o živote mimo ich
bežnej „bubliny“, o náročnom ži-
vote ich rovesníkov, ale tiež o ná-
deji, že aj oni dokážu - každý svo-
jím spôsobom a schopnosťami -
pomáhať.

Najstaršie z našich detí pripra-

vili pre svojich mladších kama-
rátov vzdelávacie a tvorivé akti-
vity o Ekvádore, navarili im tra-
dičný ekvádorský ovocný nápoj
Colada morada, či zorganizovali
rôzne zaujímavé hry. Dôležitou
súčasťou bola každý týždeň kon-
krétna pôstna výzva, v ktorej sa

mali deti zamerať na vďačnosť,
pomoc druhým, šetrenie jedlom,
ale aj zveľadenie svojho okolia.
Práve za splnenie týchto výziev
si mohli nalepiť tehličky na plagát
a spolu „vystavať“ novú školu pre
svojich ekvádorských rovesníkov.

Okrem týchto aktivít pravidelne
pripravujeme pre rodiny s deťmi
aj večery spoločenských hier
a tvorivé čítanie. Túto jar sa naša
pastoračná miestnosť zmenila na
prériu s teepee a bola plná indiá-
nov a indiánok. Tvorivé čítanie
sme prepojili práve s témou o Ek-

V máji sme sa s deťmi a s naším rybárskym
krúžkom RK Rybárik zúčastnili na rybárskych
pretekoch na Zelenej vode, ktoré organizovala
MsO SRZ Bratislava II.

Celkovo si z nášho krúžku zasúťažilo šesť
detí a okrem troch umiestnení mimo pódia
(štvrté, šieste, ôsme) z toho bol napokon aj
jeden triumf: prvú priečku obsadil Miško Za-
jaček, ktorému sa podaril naozaj parádny úlo-
vok.

Veľká vďaka patrí vedúcim krúžku
za ich obetavú a trpezlivú prácu s
deťmi, ktorá sa pretavila do krásneho
úspechu a víťazného pohára. Deti si

odniesli nielen trofeje, ale aj veľa zážit-
kov, nových skúseností a motiváciu

do ďalších rybárskych výziev.
Sme hrdí na ich šikovnosť

a nadšenie. Už teraz sa tešíme
na ďalšie spoločné podujatia,
ktoré podporujú zmysluplné

trávenie voľného času a lásku k
prírode.

RK RYBÁRIK

Aj Zálesie 
pomáha misiám

Michal Zajaček ml. s trofejou a medailou,
na vedľajšej fotografii aj s parádnym 
úlovkom. FOTO ARCHÍV (mz)

Spoločná fotografia 
po dobre vykonanej práci.
FOTO ARCHÍV (lm)

Tvorivé dielne. FOTO ARCHÍV (lm)

V máji sme sa s deťmi a s naším rybárskym Veľká vďaka patrí vedúcim krúžku

 Práca pretavená do krásneho úspechu
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vádore a deti tak mali možnosť
dozvedieť sa cez príbehy a krásne
knižky o kúsok viac o našom pes-
trom svete.

Sme vďační, že môžeme aj po-
mocou takýchto projektov a akti-
vít privádzať deti bližšie ku ko-
naniu dobra a ku vnímavosti na
potreby druhých. Na našich ak-
ciách ste všetci srdečne vítaní!
Dozvedieť sa o nich môžete pro-
stredníctvom Facebooku alebo
Instagramu.

LUCIA MEŠKOVÁ,
OZ Spirituale

UPOZORNENIE
pre našich 
seniorov 
a ich rodiny

Vážení obyvatelia,
v poslednom období sa v rôz-

nych regiónoch Slovenska opäť
objavujú prípady podvodníkov
zameriavajúcich na našich senio-
rov – ľudí, ktorí často s otvore-
ným srdcom a dôverou privítajú
neznáme osoby vo svojich domo-
voch. V Zálesí zatiaľ neevidujeme
konkrétny prípad, no chceme byť
o krok vpred a spoločne sa chrá-
niť.

VYZÝVAME preto všetkých
rodinných príslušníkov, aby pravi-
delne a jasne komunikovali so
svojimi staršími blízkymi o týchto
dôležitých zásadách:

- NIKDY nevpúšťajte cudzie
osoby do domu alebo bytu. Nezá-
leží na tom, či sa predstavia ako
pracovníci úradov, elektrikári,
zdravotníci či zástupcovia rôz-
nych spoločností. VŽDY si ich
totožnosť overujte, ideálne telefo-
nicky cez oficiálne kontakty.

- NEPODPISUJTE žiadne do-
kumenty bez toho, aby ste si ich
dôkladne prečítali, ideálne ukázali
niekomu z rodiny. Podvodníci
často podsúvajú zmluvy či plné
moci, ktoré môžu mať vážne ná-
sledky.

- NIKOMU nedávajte peniaze.
Ani „zálohy“, ani „poplatky“.
Skutočné inštitúcie peniaze touto
formou nevyberajú a vždy máte
nárok na písomné potvrdenie.

- KEDYKOĽVEK sa vám
niečo nezdá, treba okamžite kon-
taktovať rodinu alebo políciu.
Radšej zbytočný poplach ako zby-
točná strata.

Pomôžte nám chrániť našich se-
niorov. Apelujeme na príbuzných
našich dôchodcov – rozprávajte sa
so svojimi blízkymi pravidelne.
Vysvetľujte im možné riziká a
uistite ich, že opatrnosť nie je pre-
jav nezdvorilosti, ale múdrosti.
Vekom prichádza skúsenosť, ale
aj väčšia zraniteľnosť, a preto mu-
síme držať spolu.
Ďakujeme, že spoločne budu-

jeme bezpečné Zálesie.
LUCIA BENKOVSKÁ
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Vážení obyvatelia,

Dôvera 
je krásna, 
no opatrnosť 
nevyhnutná



STALO SA PRED 70 ROKMI

Fotografie 
Pri čítaní školskej kroniky sa mi podarilo nájsť zaujímavú
informáciu aj s fotografiami. V roku 1955 sa žiaci národ-
nej školy v Zálesí, vtedajšom Gešajove, zúčastnili na via-
cerých  brigádach. Deti spolu s učiteľským zborom natie-
rali olejovou farbou železnú ohradu školského dvora,
nafarbili ohradu cintorína a vyčistili priekopy okolo školy.

Pomáhali aj pri upratovaní a čistení školského dvora, pri-
čom podľa zápisu v kronike odpracovali až 900 hodín!
Odmenení boli pochvalným dekrétom miestneho národ-
ného výboru. Niektoré deti na fotografiách sa mi poda-
rilo identifikovať, ale viaceré zostali nespoznané. Ak sa
na nich niekto nájde, budem rád, ak mi dáte vedieť. 

Spracoval: Andrej Meško, historiazalesie@gmail.com 
(autor nie je historik ani vedecký pracovník, text je výsledok práce nadšenca pre obecnú históriu)

Horny rad zľava:
Eva Kozicsová
rod. Pokrívková,
Jozefína Píšová
rod. Korbašová,
Emília Kursárová
rod. Korbašová,
Michal Vašš;
Dolny rad zľava:
Pavel Páleník,
Tibor Jančula,
Vojtech Kotvas,
Milan Malina,
Šandor Strapáč,
Milan Semo
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